

全国人大常委会通过香港国安法

并决定列入香港基本法附件三

新华社北京6月30日电 十三届全国人大常委会第二十次会议于6月30日上午表决通过了《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》，国家主席习近平签署主席令予以公布，自公布之日起施行。香港特别行政区维护国家安全法是全国人大常委会根据十三届全国人大三次会议通过的《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维

护国家安全的法律制度和执行机制的决定》制定的。这部法律共6章、66条，是一部兼具实体法、程序法和组织法内容的综合性法律。法律明确规定了香港特别行政区维护国家安全的职责和机构，分裂国家罪、颠覆国家政权罪、恐怖活动罪、勾结外国或者境外势力危害国家安全罪四类罪行和处罚，案件管辖、法律适用和程序，中央人民政府驻香港特

别行政区维护国家安全机构等内容，建立起香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制。

法律通过后，全国人大常委会按照《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》的要求，即依法征询了香港特别行政区基本法委员会和香港特别行政区政府的意见，于6月30日下午作出决定，在

《中华人民共和国香港特别行政区基本法》附件三中增加全国性法律《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》，明确由香港特别行政区在当地公布实施。香港特别行政区维护国家安全法是新形势下坚持和完善“一国两制”制度体系的重要标志性法律，将切实有效维护国家安全，保障香港长治久安和长期繁荣稳定，确保香港“一国两制”事业行稳致远。

全球新冠病例破千万 各国还应千万小心

距离世界卫生组织首次收到新冠病例报告，已经过去6个月。半年时间，新冠病毒的阴影不仅没有散去，反而愈加肆虐。目前，全球累计病例数已超过1000万、累计死亡病例数已近50万。

“新冠肺炎大流行是对我们政治、经济、文化和社会基础设施的一场考验。”世卫组织总干事谭德塞6月29日表示，疫情在全球范围内仍在加速发展，未来数月所有国家将面临与病毒共存。

多国承压 千万小心

世卫组织公布的数据表明，截至欧洲中部时间6月29日10时（北京时间6月29日16时），全球累计新冠确诊病例达10021401例，累计死亡病例达499913例。谭德塞表示，尽管许多国家取得了一些抗疫进展，但在全球范围内，疫情实际上正在加速蔓延。

目前，美国累计确诊和死亡病例数均位居全球首位，巴西紧随其后。据世卫组织每日疫情报告，从6月中下旬起美国单日新增病例数从2万例左右上升至3万例以上，6月27日以来更维持在4万例以上，已多次创单日新增病例数新高。美国加利福尼亚大学圣迭戈分校传染病系主任罗伯特·斯库利在接受新华社记者采访时表示，近期新冠检测阳性率快速上升不是因为检测量大所致，而是缘于感染数量增加。

世卫组织紧急项目执行主任迈克尔·瑞安表示，美洲整体疫情形势尤其严峻，其死亡病例数几乎占全球一半。“不幸的是，美洲很多国家的大流行仍未达到顶峰，这意味着未来几周确诊病例数和死亡病例数还可能持续上升。”瑞安警告，新冠疫情“顶峰”的“长度”和“高度”以及疫情曲线能否下行，取决于政府的防疫行动，如果放松警惕，疫情反弹、重新封锁将不可避免。

印度目前是亚洲地区累计新冠确诊病例数最多的国家，已逼近55万例。据印度卫生部的数据，印度每增加10万个病例的用时不断缩短，从40万到50万仅用时6天，大大短于首个10万病例的109天。《印度斯坦时报》6月27日援引全印医学科学研究所主任古雷利亚的话说，新德里和孟买等地未来几周内可能会达到峰值。

吸取教训 全力防控

世卫组织数据显示，全球每增加百万病例所需时间呈逐渐缩短趋势。4月3日，世卫组织宣布全球新冠确诊病例超过100万例，死亡病例超5万例。14天后，确诊病例数突破200万例，之后以每12天增加100万例的速度增至500万例。此后，每增加100万例的时间分别为9天、8天、8天、7天，而从900万例增至1000万例仅用了5天。

谭德塞说，谁也无法想象短短6个月的时

间，全世界会因这种新病毒而陷入混乱。“现在正处于这样一个时刻：我们所有人要反思我们所取得的进展和吸取的教训，并重新承诺尽一切努力拯救生命。”

目前有些国家的抗疫措施虽然已成功减缓了病毒传播，但并未完全阻止。随着一些国家开始“解封”，疫情出现反弹。谭德塞警告称，大多数人仍易受新冠病毒影响，虽然大家都希望疫情早日结束，但现实是残酷的，疫情还远未结束。

他表示，这场大流行病展现了人类最好的一面和最坏的一面，既有坚韧、创新、团结和善良的感人行为，也有污名化、虚假信息以及将疫情政治化的现象。

在新冠疫苗正式面世之前，世卫组织呼吁所有国家始终如一地采取“全政府、全社会”的防控措施，重点立足5个方面：加强社区和个人在抗疫中的作用，人人行动保护自己和他人；加大力度追踪和隔离病例接触者，遏制病毒传播；做到早发现、早治疗，特别关注高危群体；加快新冠相关研究；强调政治领导力，在国家层面和国际层面推动团结抗疫。

加速科研 团结抗疫

面对依然严峻的形势，尽快研制出有效疫苗成为全人类迫在眉睫的需求。全球多国研究机构目前正全力同心，从不同技术路线多管齐下，同时推进疫苗研发和临床试验。

就在几天前，世卫组织宣布了未来一系列超大规模抗疫行动。根据其领导的“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议的投资需求，未来12个月将需要313亿美元用于开发和交付新冠药物、检测工具及疫苗。

这份倡议将围绕诊断、疗法、疫苗以及卫生系统和社区网络连接这4个支柱展开，其所需313亿美元中有34亿美元已获认捐，剩余279亿美元资金缺口中有137亿美元需求迫切。

此外，世卫组织计划到2021年年中，向中、低收入国家交付5亿件新冠测试工具和2.45亿个疗程的治疗药物，并到2021年底向全球提供20亿剂新冠疫苗，其中10亿剂用于中、低收入国家。

为控制新冠疫情、拯救生命，需要以前所未有的数量和速度提供有效的疫苗、诊断工具及疗法。在6月26日例行发布会的最后，谭德塞向全球发出呼吁：疫苗、诊断工具和治疗方法极为重要，但要真正发挥效用，还必须有另一个基本要素：团结互助。

病毒没有国界，疫情不分种族。人类是一个命运共同体，需要守望相助，共同推动构建人类卫生健康共同体。唯有团结协作、携手应对，国际社会才能战胜疫情。

（据新华社日内瓦6月29日电）

山东荣成：海带舞朝晖



6月30日清晨5时许，在山东省荣成市荣成湾一处海带养殖区，工人们迎着朝阳收割海带。 新华社发

法国前总理菲永夫妇因“空饷”案获刑

新华社巴黎6月29日电（记者 唐霁）法国巴黎轻罪法院29日宣判，法国前总理弗朗索瓦·菲永夫妇因在“空饷”案中犯有挪用公款罪和隐瞒挪用公款罪而获刑。菲永夫妇随后表示将提出上诉。

据法国媒体报道，巴黎轻罪法院当天宣布，菲永夫妇为了自身和子女利益，以安排虚假工作职务等方式，先后挪用国民议会和参议院的公款超过115万欧元。根据法院判决，菲永因挪用公款罪和隐瞒滥用社会资产罪获刑5年，其中2年入狱服刑，罚款37.5万欧元，剥夺被选举权10年；菲永妻子佩妮洛普因隐瞒挪用公款罪获刑3年，缓期执行，罚款37.5万欧元，剥夺被选举权2年。

此外，前议员马克·茹洛因给佩妮洛普安排虚假工作，被判有期徒刑3年，缓期执行，罚款2万欧元，剥夺被选举权5年。

法院还裁定上述3人共同向法国议会赔偿超过100万欧元。

判决结果宣布后，菲永的律师对媒体表示，这一判决不公正，其当事人将提出上诉。

菲永1981年首次当选议员，2007年至2012年在尼古拉·萨科齐政府中担任总理。2017年总统选举中，菲永曾是右翼阵营有力的候选人，但在法国媒体曝出“空饷门”事件后，他的民意支持率暴跌，菲永最终败选。2017年3月，“空饷”案被法国司法机关正式立案调查。